

Slovenska Narodna Podporna Jednota

Ustanovljena 9. aprila 1904
GLAVNI STAN: CHICAGO, ILLINOIS.
UPRAVNI ODSEK:
Predsednik: John Vogrič, box 214, LaSalle, Ill.

NADEZORNI ODSEK:
Jože Ambrožič, 351 box, Canonsburg, Pa.
Paul Berger, 741—1st St., La Salle, Ill.

UREDNIK "GLASILA":
Jože Zavertnik, 3019 So. Crawford Ave., Chicago, Ill.

VERHOVNI ZDRAVNIK:
F. J. Kern, M. D., 6202 St. Clair ave., Cleveland, Ohio.
Vse denarno zadeve in stvari, ki se tičejo glavnega urada, se imajo pošiljati na gl. tajnika.

Življenje sužnje v Ameriki.

OLNAR.
Spisal Friderik Gerstaecker, poslovenil J. Z.

"Hm," je rekel Bil, ko je tje pogledal, "tu notri sedi nekdu, ki hoče na nasprotno obrežje in po neki nizdol, pa je izbral ugodno priliko. Obesijo naj me, če ne izgleda kot ženska."

noči na vodi, nima to kaj reči, ali tako dete kot ste vi! — Da, klepetam in klepetam, vi pa stojite tu na prostem in se tresete po vsem životu. — Prosim, sedite in čakajte — najprvo vam napravim škodelico toplega čaja; ta vam stori dobro in vas kmalu zopet malo pregreje."

Zdaj je dekletu dvignila bled in od meseca obsevan obraz in je s prosečim glasom zašepetala: "O, ne izdajte me — rešite me, rešite me radi Zveličarja volje."

Čolnarji so stali na krovu in so razgovarjali o čudeznem prihodu dekleta. Da je prišla v čolnu od obrežja, so videli vsi; ali kaj je je pritriralo do take vožnje? Ali so ji ušli stariši? Ali je pobegnila svojim starišem? — Stari je sam skimaval in je menil, ko so ga vprašali, da bo stara že vse spravila v red. Zdaj naj ostanejo blizu vesel, če jih bo treba še enkrat rabiti. Jak, ki bi lahko stvar pojasnil, je sedel mirno in tiho, s glavo uprto na roke nad udom v kajito. — Kaj naj stori? — Ali naj ženi vse razkrije, ali naj vse prepusti usodi? — Ali bi stara obdržala nesrečnico na ladji, če izve, da je sužnica? — Ali ga ni žena danes zjutraj svarila, da se naj za božjo voljo ne vmešava v take stvari, ki imajo zle posledice, če pridejo na dan. — Ali bi se sedaj radi enega ngraja izpostavila taki nevarnosti?

"Za božjo voljo, otrok govori, kaj te je sredi noči samega 'nelo na reko?' — Mogoče se na ta način reši nesrečnico; če v stari dami zanjo obudi sočutje, potem lahko vse dobro konča. Njemu je šumelo po glavi, če je premišljeval, kaj je nesrečnico sem pognalo in jo prisililo do bega. Ali te misli je odpodil od sebe, da mu ne težijo srea. Ilitro je pomolil dekletu roko, ki jo je prišla tresoč, dvignil je roki kviško, da je stala pokonec v čolnu in ji potem pomagal na ladjo.

Prišuškoval je doli — tam je bilo mirno. Slišal je, kako je žena premikala lonce in ropotala s škodelicami, govorili pa nista besede. Ta mirna negotovost mu je bila hujska kot strašna resnica. Končno je vstal, da obrne svoje mrzlično čelo proti ponočnemu vetru. Na krat je prestrašeno poslušal. — Prek tihe reke je slišal različno enakomerne udarce z vesli, ki so prihajali od čolna, ki je veslal za njimi. Ali so zasledovali? Smrten strah ga je obvladal, kakor da bi bil storil kakšno hudodelstvo in skočil je na zadnji del ladje, da boljše vidi, kam se obrača tu; čoln in v kateri smeri plove.

"No, čaka," je rekel Bil, ki je stal pri krmilu — "Ali si videl naš obiskovalko? — kdo pa je?" "Ne vem," je odgovoril Jak, ki je komaj slišal besede — "kam se je obrnil čoln, ki je za nami?" "Hoteli so prek reke, saj udarce vesla je bilo slišati tako. Zdaj ne slišim nič, najbrž počivajo — aha, tukajle so."

V čolnu so prenehali za kratak čas z veslanjem in zdaj so sopet pričeli. Slišati je bilo različno enakomerno skripanje vesel, ki so gibali v lesenih ojninah. "Ne čuditi bi se," je prišel stari, ki je pristopil: "če tisti ljudje tamle love gospodično. Moram izvedeti, kaj je z njo, da jim lahko odgovorim, če pridejo."

"Če me izdate, sem izgubljen." "Hm," je zabrenjal stari skimajoč z glavo, "tako je, za božjo voljo —" "No, pusti vboji dete v miru," je rekla stara, "ponoči vendar ne dovoliš tujemu čolnu k ladji, kdo ve kakšna sodrga sedi notri. Da roparska tolpa se straši po Mississippiju, si vendar slišal tam gori. — Če kaj hočejo, naj pridejo podnevu, mejtam smo pa že da-leč po reki nizdol, saj vendar vidiš, kako se revica straši in boji?"

"No, no," se je smehljaj stari pomirjajoče, "to ne spada v moj delokrog, da pomagam popoči odvajati mlada dekleta; če pa ti tako hočeš, je meni tudi všeč. Na ladjo že ne pridejo fantje, zato jaz poskrbim; le radoveden sem, kaj bodo povedali. Če se ne motim, prihajajo bliže. No, ne bojte se," je pristavil prijaznejše, kot je bila njegova navada, ko je videl, kako je tujka boječ zadržala. — "Če stari Poleridge nekoga noče izročiti, ga ne dobe, četudi imajo poln čoln črncev, —" in precej odločen; z rokami v žepu, je počasi stopal na krov. Komaj je zapustil kajito in je bilo čuti njegov težki korak nad ženama, je na veliko začudenje kapitana žene zdrknil Jak v kajito: Ob tem času ni nihče čolnarjev prihajal doli, k večjem čolnu je šel na svoje ležišče in je moral skozi kajito, ali če se je umaknil močnemu dežu. Stara dama se je začudeno obrnila proti njemu in rekla:

"No, Jak, kaj prinašate, ali je čoln že tu?" "Gospa Poleridge," je rekel Jak, in s silo je moral iziskati besede iz grla — "jaz — — jaz vam imam povedati nekaj važnega — le poslušajte me."

"Moj Jezus, kaj pa vam je Jak?" je rekla žena in ga gledala začudeno prek očal — "kaj pa vam je, in izgledate —" in obrnila se je proti svetilki, da jo malo privije. Ko je desno roko dvignila proti luči, je opazila, da je krvava; "no?" je vzkliknila prestrašeno — "kaj pa je tole, ali

kravim, ali — za božjo voljo, ljubo dete ali vi —?" "Jak ji ni dovolil izgovoriti. Stopil je korak naprej, je prijel za roko in ji zašepetal proučeno: "Ljuba žena, poslušajte me, in pomagajte nesrečnici, ker brez vaše pomoči je izgubljena." "Ali Jak — ne razumem vas —" je vzkliknila stara dama skrajno čudeče. "Moj mož ji je obljubil varstvo in vbojo dekletu —" "Je sužnica," je rekel Jak in kapitanova žena bi bila kmalu strahu zakričala. Njen pogled je hitel k nesrečnici; ko je obstal na obrazu nesrečnice, je pa hitro rekla: "Neumnost, tako je bela kot ste vi ali jaz —" "Pa vendar sužnica," je stokal Jak: "slišate vse in potem sodite —" in v kratkih, določnih in preprostitih besedah je povedal zdaj ženi zgodbo celega dne, katere je bil priča in jo je prisilila do brezupnega bega. Žena ga je poslušala v strahu in s sklenjenimi rokami.

6. Poganjalci. Mejttem je tuji čoln napravil velik lok krog ladje, kakor da išče nekaj na reki. Zdaj so se vračali in naravnost proti ladji. Razločno so že lahko videli z ladje v mesečini blesteča vesla, kadar so jih dvignili iz vode. Kmalu je bil lahek in vitek čoln tako blizu, da so lahko šteli ljudi, ki so sedeli v njem. Stirje so bili na veslih in eden na krmilu; prvi najbrž zamorec, krmar pa belokožec. "Halo, čoln," je nekdo zaklical proti ladji. "Halo, čoln," je ponovil mehanično stari Poleridge, ki je stal poleg Bila pri krmilu. "Ali ste videli čolnič, ki je tam gori pri rtiču veslal mimo vas?" je nekdo vprašal. "Glas se mi dozdeva znan," je godrnjal tiho in potem rekel glasno: "Kakšen čolnič?" "Kakšen čolnič," je nekdo ponovil jezo v čolnu, "no, k vragu, čolnič, v katerem je sedelo deklet!" "Hm, tako! — ne," je odgovoril mirno stari. "Kaj, ne? — Videti ste ga morali," je bilo zopet čuti glas. "Komaj dvajset korakov pred vami je plaval prek reke." "Mogoče," je rekel stari mirno, "mi imamo mnogo drugega dela, kot da pazimo, kaj plava po reki." "Naj bom pogubljen," je zabrenjal Bil, "če ni enooki lopov s plantaže, ki je danes zvečer privoščil zamorcem še izredno gibanje."

(Dalje prihodnjšč.)

Kadar vas hrbet boli
Severa's Kidney and Liver Remedy
Zapeka
W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

VSAKEMU, kateri mi pošlje naslove svojih prijateljev in znancev živelih v Ameriki, mu pošljem lep spomin.
HENRY J. SOHNITZER, Bankir, 141 Washington St. New York.
DR. ADOLF MACH, ZOOZDRAVNIK, 2601 S. Lawndale Av. vogal 26 St. CHICAGO, ILLINOIS.

AKO se še niste naročili na bodoči dnevnik "Prosveto", potem storite to še danes.
AKO hočete svedeti za naslov kakoga vašega sorodnika, znanca in prijatelja,
AKO imate na prodaj kako zemljišče, farmo, trgovino ali hišo,
AKO hočete — da bode vaša trgovina, ali podjetje še bolj napredovalo:
OGLAŠUJTE v največjem slovenskem tedniku v "Glasilu S. N. P. Jednote"!

STUD DO JEDIL.
TRINERJEVO. Ameriško Prebavno Grenko Vino
V LEKARNAH
CENA \$1.00
Jos. Triner
IZDELOVATELJ
1232-39 So. ASHLAND AVE. CHICAGO, ILLINOIS.

